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KÜMELER TEST: 2
ÇÖZÜM

KÜMELERTEST: 78
ÇÖZÜM

1. A kümesinin elemanları karesi 18’den kü-
çük olan tam sayılardır.
A = {-4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4}

B kümesinin elemanları karesi 5’den küçük
olan tam sayılardır.

B = {-2, -1, 0, 1, 2}

A \ B = {-4, -3, 3, 4} ⇒ s(A\B) = 4

cevap: B

2.	
A B

a b c

s(A ∪ B) = 18 ⇒ a + b + c = 18

s(A ∩ B) = 5 ⇒ b = 5
s(B) = 8 ⇒ b + c = 8
b + c = 8 , (b = 5)
c = 3
a + b + c = 18 , (c = 3)
a + b = 15
s(A) = a + b , (a + b = 15)
s(A) = 15

cevap: B

3.	
A B

x x + 2y2x + y

s(A \ B) = 2x + y , s(A ∩ B) = x ve

s(A ∪ B) = 4x + 3y ⇒

s(B \ A) = 4x + 3y − (2x + y) − x

      = 4x + 3y − 2x − y − x

      = x + 2y

cevap: C

4. Şemada taralı alanla gösterilen bölge Bas-
ketbol ve Voleybol oynayanları göstermek-
tedir.

cevap: E

5.	
A B

8 5 2

B kümesinin eleman sayısına n dersek

2n = 128 ⇒ 2n = 27 ⇒ n = 7

s(A ∪ B) = 8 + 5 + 2

s(A ∪ B) = 15

cevap: d
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6.	 A = {1, 2, 3, 4, 5,.........20} ⇒ s(A) = 20
B = {1, 4, 9, 16} ⇒ s(B) = 4

A \ B = {2, 3, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 17, 18, 19, 20}

s(A \ B) = 16

cevap: C

7.	

3

4

5

7

11

13

12

9

6

10

1

A

B
C

82

C şıkkında (B \ A) ∩ C = ({2, 3, 5, 6, 7, 8, 
10, 11, 12, 13} / {4, 5, 7, 11 }) ∩ { 1, 2, 7, 
8, 9}

= {2, 3, 6, 8, 10, 12, 13} ∩ {1, 2, 7, 8, 9}

= {2, 8}

cevap: c

8.	
A B

a b c

s(A) = 3 . s(B)
a + b = 3 . (b + c)
a + b = 3b + 3c
a = 2b + 3c

s(A \ B) = 4 . s(B \ A)
a = 4 . c
a = 2b + 3c ve a = 4c
2b + 3c = 4c
2b = c
  ↓     ↓
  1     2

a = 4c
a = 4 . 2
a = 8

cevap: e

9.	 A kümesinin elemanları 15 ile 1000 arasın-
daki 3 ile tam bölünen doğal sayılardır.
A = {18, 21, 24,.............,999}

B kümesinin elemanları 10 ile 990 arasın-
daki 4 ile tam bölünen doğal sayılardır.

B = {12, 16, 20,..............,996}

A ∩ B kümesinin elemanları 18 ile 999 ara-
sındaki 3 ve 4 ile yani 12 ile tam bölünen 
doğal sayılardır.

A ∩ B = {24, 36, 48,................,996}

s(A ∩ B) = 996 − 24 +1

                               12

s(A ∩ B) = 82

cevap: d
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10.	
F B

a b c

a + b + c = 51

a + b = 3 . (b + c) = 5 . b

a +b = 5b

a = 4b

3 (b + c) = 5b

3b + 3c = 5b

3c = 2b

c = 2b

       3

a + b + c = 51 , (a = 4b , c =  2b )
			            3
4b + b +  2b  = 51
	          3
 17b  = 51
   3
b = 9 ⇒ a = 36 ve c = 6
a + b = 36 + 9
a + b = 45

cevap: e

11.	
T M

a
60x 20x 20x

b c

Sınıf mevcuduna 100x diyelim.
a + b + c = 100x
a + b = 80x           } c = 20x

b + c = 40x ⇒ b = 20x

a + b = 80x ⇒ a = 60x

60x = 18

x =  18 
       60

x = 3
10

20x = 20 .  3 
	           10
       = 6

cevap: a
12.	

F B

a b c

a+ b + c = 42

a = 3 . (b + c) + 2

a = 3 (b + c) + 2

a = 3b + 3c + 2

a + b + c = 42 , (a = 3b + 3c + 2)

3b + 3c + 2 + b + c = 42

4b + 4c = 40

4 (b + c) = 40

b + c = 10

a = 3 (b + c) + 2 , (b + c = 10)

a = 3 . 10 + 2

a = 32

cevap: d
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13.	
2 yataklı 3 yataklı

Klimalı 46 - 4x 4x 46

Klimasız x 14 - x 14

28 32

Klima bulunmayan 14 oda varsa 60 - 14 = 
46 odada klima vardır.

İki yataklı oda sayısı, 28 ise 60 - 28 = 32 
oda üç yataklıdır.

Klima bulunmayan iki yataklı oda sayısına 
x dersek klima bulunan üç yataklı oda sa-
yısı 4x olur. Bu halde yukarıdaki tablo oluş-
turulur.

46 - 4x + x = 28

	       3x = 18

	         x = 6

3 yataklı klima bulunmayan oda sayısı 14 
- x = 14 - 6 = 8

cevap: b

14.	
A

C

B

a

d
e

f

g

b c

a + b + c + d + e + f + g = 55
c + f + g = 30
a + d + g = 25
g = 10

c + f + g = 30 , (g = 10)
c + f = 20
a + d + g = 25 , (g = 10)
a + d = 15

a + b + c + d + e + f + g = 55 , 
(g = 10, c + f = 20, a + d = 15)
a +d + c + f +  g  + b + e = 55
  15      20      10
15 + 20 + 10 + b + e = 55
45 + b + e = 55
b + e = 10

cevap: c
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15.	
Cep telefonu Bilgisayar

a b c

b = 14
a = 3c

Öğrenci sayısı a + b + c = 3c + 14 + c
			       = 4c + 14

4c + 14 sayısı 4 ile bölündüğünde 2 kala-
nını veren bir sayısıdır. C şıkkında verilen 
36 sayısı 4 ile tam bölündüğünden grupta-
ki öğrenci sayısı 36 olamaz.

cevap: c

16.	
A

C

B

a

d
e

f

g

b c

e = 4
b + e = 10 ⇒ b = 6
e + f = 9 ⇒ f = 5
d + e = 8 ⇒ d = 4

a + b + c + d + e = 25 ⇒ a = 11
b + e + c + f = 22 ⇒ c = 7
d + e + f + g = 20 ⇒ g = 7

a+b+c+d+e+f+g = 11+6+7+4+4+5+7

		      = 44

cevap: b

17.	 a elemanı bulunup b elemanı bulunmaya-
cak olduğundan geriye kalan {c,d,e,f} küme-
sinin elemanlarından iki tanesi seçilmelidir.

4
4
2 2

4 3 2
2 2

12
2

6
2( ) = = = =

!
!. !

. . !
! !

cevap: b

18.	 B kümesinin tüm alt kümelerinin sayısı 
s(B)=6 olduğundan 26=64 tanedir.
B kümesinin A’nın elemanları bulunma-
yan alt küme sayısı s(B\A)=4 olduğundan 
24=16 tanedir.

B kümesinin 64-16=48 tane alt kümesinde 
A’nın en az bir elemanı bulunur.

cevap: e

19.	 A kümesinin eleman sayısı n olsun.

n n n

n dir
3 5

3 5

8



 

 = 


 

 ⇒ = +

= .

A kümesinin 2 elemanlı alt küme sayısı

8
8 7
2

28
2



 

 = =

.

cevap: d

20.	 A kümesinin eleman sayısı n olsun.

n n n
0 1 2

16

 

 + ( ) + ( ) =

1
1

2
16+ +

−( )
=n

n n.

1
2

16
2

+ +
−

=n
n n

2 2
2

16
2+ + −

=
n n n

n n2 2
2

16
+ +

=

n2 + n + 2 = 32
n2 + n - 30 =0
n	      +6
n	       -5
n n n n+( ) −( ) = ⇒ = − =6 5 0 6 5. ,

cevap: c




